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Varianta B

Odpovédi budete zaznamenévat do zdznamovych archi. K dispozici mate 2 zaznamové archy.

V ramecku v zahlavi kazdého zaznamového archu vyznadte Typ testu. Tento typ je na kazdém archu jiny:
pro prvni arch (otazky 1-80): SPBA
pro druhy arch (otazky 81-100): SPEP

Ve vSech tlohach vybirate odpovéd’ z nabidnutych 5 variant. Odpovidejte tak, Ze vyberete spravnou odpovéd’
a v radku, ktery odpovida ¢islu tlohy, ji vyznacite kiizkem.

Kazda uloha ma pouze jednu spravnou nebo nejlepsi odpoved’. Viechny tlohy jsou stejné bodové
ohodnoceny. Cast otazek je formulovéna v anglickém jazyce.

V ptipad¢ opravy ,zacernéte” policko s piivodni odpovedi a oznadte kiizkem pismeno, pro které jste se
rozhodli v nové odpovédi.

Nekter¢ otazky pozaduji vybrat variantu, pro kterou skute¢nosti, o kterych mluvi Gvodni formulace, neplati
Vénujte proto pe€livou pozornost tomu, jaké je tuéné vytisténé znéni otazky.

POZOR! Nepodkladejte formulaf, ktery pravé vyplilujete, formulafem pro daldi &ast testu.
Druhy formulai by se tim mohl znehodnotit pro spravné nacteni odpovédi elektronickou &teckou.

Pii odevzdani kontrolujte, zda jsme Vasim formulaitim s odpovéd’mi pfidélili spravné identifikacni §titky.

Na vyplnéni testu mate 90 minut
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Which three basic stages of memory (in terms of dominant processes) are distinguished?
a) encoding, retrieval, forgetting

b) encoding, storage, retrieval

c) retrieval, storage, forgetting

d) encoding, memorization, forgetting

e) memorization, forgetting, recall

Jak se nazyva jev, kdy si nejsme schopni vzpomenout na to, co se délo pfed nasim 3.-5. rokem Zivota?
a) anterogradni amnézie

b) afazie

c) détskd amnézie

d) prozopagndzie

e) disociace

Kdo ma stejnou genetickou vybavu?

a) jednovajecna i dvojvajena dvojcata

b) dvojvaje¢na dvojcata

¢c) sourozenci

d) Zadni dva jedinci nemohou mit stejnou genetickou vybavu
e) jednovaje¢na dvojéata

Cim trpi dité, které nema dostate&ng uspokojovanu potiebu citové jistoty a bezpeéi?
a) vychovnym zanedbavanim

b) fyzickym stradanim

¢) pocitem bezmocnosti

d) psychickou deprivaci

e) socialni izolaci

C. G. Jung zavedl termin:
a) psychosexualni vyvoj
b) osobni nevédomi

c) oidiplv komplex

d) kolektivni nevédomi
e) projektivni test

Jestlize se €lov&k prizpisobi spoletenskym normam nebo typickému chovani skupiny, aby byl skupinou pFijat,
jedna se o:

a) informacni socialni vliv

b) konativni socialni vliv

¢) pluralistickou ignoranci

d) vliv men$iny '

e) normativni socialni vliv

Ktera z uvedenych poruch nepatii mezi poruchy osobnosti?
a) asocialni porucha osobnosti

b) panicka porucha osobnosti

¢) hrani¢ni porucha osobnosti

d) zavisla porucha osobnosti

e) narcistickd porucha osobnosti

Nativismus se ma k dédi¢nosti stejné jako empirismus k?
a) biologickym procesiim v mozku

b) genetickym predispozicim

c) vrozené zasob¢ védomosti

d) zd&dénym schopnostem

e) vychové piedevs§im v détském véku

Ktery z nasledujicich psychologii patii mezi predstavitele kognitivniho pFistupu k osobnosti?
a) H. Sullivan

b) A. Maslow

c) C. Rogers

d) G.Kelly

e) V. Frankl
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Kterému psychoterapeutickému p¥istupu je vlastni pFedpoklad, Ze psychické poruchy vznikaji tehdy, kdyz jini

lidé brdni jedinci dosahnout jeho vlastnich moZnosti?

a)
b)
c)
d)
e)

What characteristic does a psychological test have when we have demonstrated that it measures exactly what it

psychodynamicka terapie
interpersonalni terapie
kognitivné-behavioralni terapie
humanisticka terapie
behavioralni terapie

was designed to measure?

a)
b)
¢)
d)
e)

validity

quality

reliability

construct congruency
standardization

Co z uvedeného neni soucasti homeostizy?

a) srovnani cilové hodnoty a senzorického signalu

b) senzoricky signal méfici skuteény vnitini stav

c) senzoricky signal méfici idealni vnitini stav

d) zakladni nastaveni idealniho vnitiniho stavu

e) odezva, ktera sblizuje aktualni vnitini stav s cilovou hodnotou
Kdo je autorem hypotézy frustrace-agrese?

a) C.G.Jung

b) A.Bandura

c) W.James

d) K. Lorenz

e) S.Freud

In which psychological movement was the S—-R model used?
a) behaviourism

b) gestalt psychology

¢) structuralism

d) psychology of learning

e) cognitive psychology

a)
b)
c)
d)
e)

a)
b)
¢)
d)
e)

. Who is the author of the theory of multiple intelligences?

D. Wechsler
R. Cattel

J. C. Raven
H. Gardner -
A. Binet

. Nejvystizné€jSimi determinantami osobnosti jsou...

genetické a sociokulturni vlivy a jejich interakce
vychova a spole¢nost

dédicnost a fyzicky potencial ¢lovéka
biologické faktory

vychova a spole¢nost

What does the term vulnerability mean in psychology?

a)
b)
c)
d)
€)

increased tendency towards addiction
type of schizophrenia associated with early onset in childhood
susceptibility to developing mental disorders

statistical parameter of intelligence tests regarding their internal composition

pathological fear of genitalia

K ¢emu se vyuZziva technika biofeedbacku?

a)
b)
¢)
d)
e)

k vytvareni méné stresového prostiedi

k nacviku rozpoznavani typi stresovych situaci

k trénovani schopnosti rozeznavat vlastni emoce

ke zvySovani fyzické zdatnosti

k nacviku kontroly ur€itych aspektl fyziologickych stavii
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V iikolech, které jsou zaméfené na pozornost, maji lidé horsi vysledky, pokud maji jmenovat barvy, kterymi jsou
napsané nazvy barev, ale nesouhlasné. Napf. slovo ,,éervena® je vyti§téno Zlutou barvou. Tento jev se nazyva:

a)
b)
c)
d)
€)

zakladni atribuéni chyba
Stroopova interference
Trail making test
Pauliho zkouska
Milgramliv experiment

Co je konkrétni pFi¢inou Downova syndromu?

a)
b)
c)
d)
e)

toxikomanie matky

hypoxie plodu

mechanické poskozeni mozku
trizomie 21. paru chromozoml
prenatalni infekce

Jaky vyznam ma télesna pritazlivost pii navazovani mezilidskych vztahi?

a)
b)
c)

d)
e)

Dillezitost télesné pritazlivosti se snizuje s vékem.

Dilezitost télesné ptitaZlivosti je ¢ist¢ individualni a situaéni.

Diilezitost télesné ptitazlivosti je zasadn{ — navzdory viem okolnostem je to hlavni charakteristika, kterou je
nezbytné zvazovat.

Dilezitost télesné pritazlivosti je zanedbatelnd ve srovnani s jingmi charakteristikami.

Dtilezitost télesné piitazlivosti je pom&rné velka, ale lidé maji tendenci dileZitost podcetiovat, jsou-li tazani piimo.

Podle které teorie jsou emoce disledkem fyziologickych procesi?

a)
b)
¢)
d)
e)

James-Langeovy teorie
excitaCni teorie emoci
McLeanovy teorie emoci
atribucni teorie
Cannon-Bardovy teorie

Ktera ¢ast mozku je zasadni pro vytvareni novych vzpominek v paméti?

a)
b)
c)
d)
e)

hypothalamus
formace
kortex
hipokampus
temenni lalok

Co znamena schopnost konzervace v Piagetové teorii kognitivniho vyvoje?

a)
b)
¢)
d)
€)

Zpracovani urCité informace bez ivahy o souvislostech.

Upevnéni ur€ité nové ziskané schopnosti ¢i dovednosti.

Pochopeni, Ze mnozstvi latky zlistava stejné, i kdyZ se zméni jeji podoba.

Pochopeni, Ze se ve nedé€je jen kvili uspokojeni jedincovych potieb.

Uvédomeni si, Ze existuji latky, které je moZné uchovavat bez jejich zmény v priibéhu Casu.

Pojmem medidn se v psychologické statistice rozumi?

a)
b)
c)
d)
e)

skér prosti‘edni polozky

skory polozek pohybujici se ve stitednim intervalu
harmonicky prlimér

aritmeticky primér

vazeny pramér

Predpoklddame, Ze nékteré lidské projevy vznikly procesem preadaptace. Ktera z nize uvedenych moZnosti je
nejlepsim piikladem tohoto procesu?

a)
b)
c)
d)

€)

V situaci akutniho stresu, resp. jinych silnych emoci (tieba vzteku) je pro lidi naro¢né aplikovat kritické mysleni na
situace, kter¢ tento emocni stav vyvolaly. Je proto snadnéjsi podlehnout dezinformaci.

Ukazuje se, ze dospély ¢loveék reaguje na novorozence ¢i kojence intuitivng, priblizuje se k nému na idealni
vzdalenost, pouziva specifickou intonaci hlasu.

Malé dit¢ reaguje na situace frustrace vyraznym vztekem, piestoZze mu rodiCe opakuji, Ze tato reakce neni vhodna.
Stejnym zplisobem v$ak reaguje na frustraci matka ditéte.

Spattime-1i na louce hada, vyvola to automaticky tzv. reakci "fight or flight". Diivodem pro to je nepodminéna a
automaticka reakce na situaci ohrozeni.

Z vyzkumu vyplyva, Ze lidé reaguji na socidlni vylouceni lhostejnosti a nete¢nosti vii¢i emocni bolesti. Jedna o
pieneseni plivodni reakce na télesnou bolest (zvySeni prahu bolesti) na bolest ,,socialni* (nete¢nost).
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. Ktery autor je nejvice spojovan s pojetim lidského téla jako stroje?

a) J.B. Watson
b) R. Descartes

c) J. Lock
d) B. Spinoza
e) W. Wundt

28. At what age do children begin to exhibit a significant fear of strangers?

a) 3-4 months
b) 7-8 months
c) |1year

d) 2 years

e) 3-5 years

. The most accurate determinants of personality are...?

a) biological factors

b) heredity and physical potential of a person

c) genetic and sociocultural influences and their interaction
d) temperament and traits

e) upbringing and society

Imprinting (vtiskovani) neboli rychlé uéeni miZeme pozorovat u...

a) mladat, napi'. kdyz mlad’ata kachny domaci nasleduji svou matku po narozeni.
b) samci jednoho druhu pii vymezovani teritoria.

c) samic nékterych druhd ptakl pii vybéru partnera.

d) déti, které jdou do prvni tfidy a museji se tak piizpiisobit nové situaci.

e) dospélych simpanzl pii komunikaci s chovatelem.

O které poruse osobnosti bychom mohli uvazovat p¥i diagnostice Zeny s nasledujicimi symptomy: rychlé zmény
emoci a nalad, nestdlost v sebepojeti, pocit vnitfni prazdnoty, sklony k impulzivnimu jednani a sebepoSkozovani,
nékolik pokusi o sebevrazdu.

a) histridnska porucha osobnosti

b) panicka porucha osobnosti

¢) hrani¢ui porucha osobnosti

d) asocialni porucha osobnosti

e) zavisla porucha osobnosti

Co v psychologickém experimentu rozamime pojmem kontrolni skupina?

a) Skupina, ve které je zkoumany jev opacny oproti hlavnimu predmétu vyzkumu.

b) Skupina, ve které byl sledovany jev prokazan v pfedchozim vyzkumu.

c) Skupina, na kterou neni aplikovana zkoumana intervence nebo v niz neni ptitomen sledovany jev.
d) Skupina, které kontroluje spravnost postupdl vyzkumnika.

e) Skupina, ve které je pi'itomen sledovany jev.

Oznacte vzorec pro vypocet standardni/smérodatné odchylky?
a) o= \/Z—:;—d

b) d? = Vvar(X)

c) s= Jvar(X)

d) o= Dl
\}N

) S=—

Co je anterogradni amnézie?

a) Neschopnost spravného kdédovani informaci.

b) Neschopnost rozeznavani lidskych tvari, kdy nezalezi na tom, zdali je postizeny dfive vidél ¢i nikoli.
¢) Neschopnost si vybavit vzpominky z dlouhodobé paméti od narozeni do i let véku.

d) Neschopnost ulozit do dlouhodobé paméti nové informace a nasledné si je vybavit.

e) Neschopnost produkce plynulé feci.
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K ¢emu je dilezité asociativui uéeni?

a)
b)
c)
d)
e)

k pochopeni vztahli mezi objekty

k pochopeni vztahll mezi udalostmi
k observaci novych vzorcl chovani
bez néj neni mozna habituace

k observaci jinych typl chovani

Co je to poCitek?

a)
b)
c)
d)
e)

nezpracovany zazitek vyvolany jednotlivymi podnéty

zazitek s urCitym subjektivné dilezitym vyznamem

psychofyzikalni funkce védomi

integrace a interpretace vjemt

forma elektromagnetického zateni v souvislosti se zrakovym vnimanim

Atribuce oznacuje...

a)
b)
c)
d)
€)

nevédomeé pokusy ¢loveka vyvodit pli¢iny vlastnosti jiného ¢lovéka

nevédoma snaha o propojeni charakteristik temperamentu a charakteru v chovani ¢lovéka
intuitivni pokusy ¢lovéka pochopit osobnost druhého skrze jeho ¢iny

védomé pokusy Eloveéka vyvodit pticiny nalady jiného ¢lovéka

intuitivni pokusy ¢lovéka vyvodit pfi¢iny uréitého jednani

V jaké fazi spanku se objevuje rychly pohyb oc¢i?

a)
b)
c)
d)
€)

faze spankovych vieten
prvni spankové perioda
MEM faze

REM faze

faze alfa vin

Které z nasledujicich tvrzeni tykajicich se souvislosti ¢ichu a vybaveni starych vzpominek je pravdivé?

a)
b)
¢)

d)
€)

Existuje piimé propojeni mezi ¢ichovym bulbem a tou ¢asti mozku, ktera se podili na vytvateni dlouhodobych
pamétovych stop.

Mezi Cichem a vybavovanim z paméti neni souvislost, vzpominky jsou zakodovany ve vizualnim nebo auditivnim
modu.

Receptory Cichu jsou umistény v horni ¢asti ¢ichového bulbu, kterd zaroveti odpovida za kédovani situaéniho
kontextu vzpominek.

Pozitivni vzpominky jsou daleko ¢ast&ji vyvolavany piijemnou viini nez nepiijemnym zapachem.

O tom, zda bude vzpominka vyvolana, rozhoduje intenzita pachu/ving.

Principem tvarovani p¥i podmifiovani je?

a)
b) .
©)
d)
€)

posilovani reakct, které jsou v souladu se zaméry subjektu
nauceni se slozitéjsich trikl

oslabovani reakci, které jsou v souladu se zaméry subjektu
oslabovani reakci, které jsou v souladu se zaméry experimentatora
posilovani reakci, které jsou v souladu se zaméry experimentatora

Which of the following statements about the autonomic nervous system (ANS) is true?

a)
b)
c)

d)
e)

a)
b)
c)
d)
e)

ANS is a collection of endocrine glands whose hormones affect emotional and motivated behaviour.

ANS is composed of the cerebellum, thalamus, hypothalamus, and reticular formation.

ANS consists of the sympathetic system, which is active during a state of arousal, and the parasympathetic system,
which begins to function during rest.

ANS is synonymous with the parasympathetic system, which controls glands and smooth muscles.

ANS is a system that controls muscles and receives information from tactile receptors.

. Ktery z nasledujicich faktori neni soutasti Eysenckovy teorie osobnosti?

paranoidita
labilita
neuroticismus
stabilita
introverze
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What is the essence of aggression according to psychoanalysis?
a) characteristic

b) personality trait

c) reflex

d) drive

e) learned response

Co znamena termin nazorova piedpojatost?

a) Pravdépodobnost vyroku nemutzZe byt nizsi nez pravdépodobnost tohoto vyroku spojeného s jinym vyrokem.

b) Rozsiteni neodiivodnéné platnosti néjakého jevu na zakladé jediného piipadu.

¢) Povazovani logicky neplatného tsudku za platny, pokud piisobi obsahové vérohodné.

d) Jsou-li pravdivé premisy, je nepravdépodobné, Ze zavér je nepravdivy.

e) Sklon vice divérovat dikaziim, které jsou v souladu s nasim piedchozim piesvédéenim, néz t&m, které jsou s nim v
10Zporu.

Jak se oznaduje proces, pfi némz dité modifikuje jemu znamé kognitivni schéma, které jiz neni dostate¢né pro
pojmuti nové udalosti?

a) generalizace

b) eliminace

c) asimilace

d) akomodace

e) diferenciace

Na zakladé kognitivni a behavioralni teorie existuje domnénka, Ze fobie vznikaji prostiednictvim jednoho ze
zakladnich typt uéeni. Kterého?

a) instrumentalni podmiilovani

b) wuceni pozorovanim

c) klasické podmifiovani

d) habituace

e) Senzibilizace

Barvu svetru jsme schopni vnimat porad jako svétle modrou, piestoze se méni svételné podminky. Jak tento jev
nazyvame?

a) spektrum jasu

b) odstinova stalost

¢) vlnova délka

d) zakon miSeni barev

e) konstanta barvy

Ktera definice vystihuje nejlépe pojem disociace?

a) Patologické odpojeni jedince od spolecnosti v diisledku narusené socializace v ranych fazich vyvoje.
b) Odd&leni myslenek nebo ¢innosti od ostatniho védomi, které nasledné funguji mimo védomi.

¢) Vylouceni jedince ze spole¢nosti vétsinovou spole¢nosti v diisledku jeho odlisnost.

d) Oddéleni fonematické a fonologické slozky jazyka b&éhem raného vyvoje.

e) Chybny tsudek vedouci k nalezeni zdanlivého kauzalniho vztahu mezi nesouvisejicimi daty.

Kdo zavedl termin skupinové mysleni?
a) S. Asch

b) S.Bem

¢) A. Schlesinger

d) S.Milgram

e) I Janis

Co popisuje tzv. Stevensiv ziakon?

a) proces vybéru riznych podnéti ke zpracovani s ohledem na subjektivitu pozorovatele
b) rlizné zplisoby aktivace a deaktivace receptord bolesti

c) vztah mezi schopnosti vnimani prostoru a vzdalenosti

d) sjednoceni trichromatické teorie s teorii protikladnych barev

e) vztah mezi intenzitou podnétu a velikosti vjemu vyvolaného nadprahovym podnétem
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Které z nasledujicich tvrzeni nejlépe vystihuje gestalt psychologii?

a) Lidé aktivné konstruuji svou subjektivni skute¢nost.

b) Agresivni chovani ma kofeny ve vrozeném instinktu.

¢) Kazda psychologicka udalost se vztahuje k ¢innosti mozku a nervové soustavy.
d) Celek je vic nez suma casti.

e) Predmétem studia psychologic je védoma zkusenost.

Co rozumime pod pojmem binokularni disparita?

a) Schopnost lokalizace pohybu pomoci informaci ptijimanych z nékolika smysli najednou, vét§inou jde o kombinaci
zrakového a sluchového vnimani.

b) Neobvyklou schopnost vnimat ur¢ité fenomény smyslovymi organy, které k tomu nejsou uréené — napi'. vidét zvuky
jako barvy.

c) Biologicky podminénou schopnost smyslovych organt rozliSovat mezi jednotlivymi podnéty.

d) Voditko pro vnimani vzdalenosti, které je zaloZené na piekryvani jednotlivych objektd.

e) Rozdil mezi pohledem obou o¢i, jez nam umoziiuje odhad hloubky.

Ktera porucha se projevuje nasledujicimi symptomy: odtrzeni od kazdodenniho Zivota; opakované prozivani
udalosti; nadmérna ostraZzitost; pocity viny?

a) generalizovana Gzkostna porucha

b) zavazna tizkostna porucha

¢) neuroticka porucha

d) akutni stresova porucha

¢) post-traumaticka stresova porucha

G faktor v teorii inteligence oznacuje?

a) jeden ze specifickych faktorl inteligence objevujici se u genialnich jedincti
b) schopnost matematického a prostorového mysleni

c) dilezitou psychometrickou vlastnost konkrétniho testu inteligence

d) obecny inteligenéni faktor

e) mnazev pro globalni skor

Co miiZze byt dobrym p¥ikladem schématu posilovani s variabilnim pomérem?
a) hrani na hracich automatech

b) kazdodenni donaska ranni poSty

c) vytaCeni obsazeného telefonniho ¢isla

d) délnik, ktery dostane odménu za kazdych 20 vyrobenych soucastek

e) zvy$ena konzumace alkoholickych napojti ve ve€ernich hodinach

Persvazivni komunikace je komunikace zaméfena na:
a) zjistovani pri¢in

b) zklidnéni situace

c) presvédcovani

d) pochopeni

e) zjisfovani informaci

Co je podle psychoanalyzy vyasténim oidipovského komplexu?
a) identifikace s rodicem opa¢ného pohlavi

b) racionalizace incestnich piani

c) vytésnéni sexualniho pudu

d) identifikace s rodi¢em stejného pohlavi

e) katarze

Co to je implicitni pamét’ a k cemu slouzi?

a) Typ dlouhodobé paméti, umoziiuje nam si zapamatovat prob&hlé udalosti.

b) Typ kratkodobé paméti, umoziluje nam si zapamatovat specifické télesné pohyby jako napt. jizdu na kole.
c) Typ kratkodobé paméti, umoZituje ndm si zapamatovat prob&hlé udalosti.

d) Typ senzorické paméti, umoZiluje nam si zapamatovat vizualné vnimané okamziky jako napt. vyboj blesku.
e) Typ dlouhodobé paméti, umoziiuje nam si zapamatovat specifické télesné pohyby jako napf. jizdu na kole.



59.

60.

61.

62.

63.

64.

65.

66.

Jaké vlastnosti by mél mit psychologicky test?

a)
b)
c)
d)
e)

kvalita, validita, standardizace
piinosnost, validita, standardizace
reliabilita, kvalita, standardizace
piinosnost, reliabilita, validita
reliabilita, validita, standardizace

Co je dle vyzkumi nejicinnéjsi pro 1éébu panickych poruch?

a)
b)
c)
d)

¢)

terapie socialnim podmifovanim
farmakoterapie

gestalt terapie
kognitivné-behavioralni terapie
dialekticka terapie

Proces, kterym prifazujeme objekt k pojmu se nazyva?

a)
b)
c)
d)
e)

Jak je oznatovan vyvojovy fenomén, kdy dité€ dospéje k védomi toho, Ze objekt i nadale existuje, prestoze pravé

percepcni interference
mentalni rotace
metaanalyza
disociace
kategorizace

neni vidét?

a)
b)
c)
d)
€)

stadium konkrétniho objektu
asimilace objektu
konzervace

egocentrismus

védomi stalosti objektu

Co znamen4d termin podminéna averze?

a)
b)
c)
d)

e)

Panicky strach, napf. z ZivoCichil (pavoukt), lidi a stisnénych prostor.
Velmi neptijemné pocitovanou reakci na zastaveni pi'ijmu drogy.

Piedptipravenost k okamZitému nastupu stresové reakce (zvyseni tepové frekvence, poceni, inhibice traviciho

systému atd.).

Sklon vice divétovat ditkaziim, které jsou v souladu s nasim predchozim presvédéenim, né€z t€m, které jsou s nim v

rozporu.

Vytvoteni nové asociativni vzpominky, v jejimZ duisledku vnimame ur€ité jidlo jako nepfijemné a nezadouci.

Jak nazyvame habituaci reakei, které zpo¢atku vyzadovaly védomou pozornost?

a)
b)
c)
d)
e)

agravace
distorze
automatizace
dekoncentrace
anticipace

Ktera z nasledujicich moznosti nejlépe vystihuje hypotézu obli¢ejové zpétné vazby?

a)
b)
¢)
d)
e)

podnét -> obecna fyziologicka aktivace -> vyraz obli¢eje -> subjektivni prozitek emoce
podnét -> kognitivni hodnoceni -> vyraz obli¢eje -> subjektivni prozitek emoce

podnét -> vyraz obliCeje -> subjektivni proZitek emoce

podnét -> obecna fyziologicka aktivace -> kognitivni hodnoceni-> subjektivni prozitek emoce
podnét -> specificka fyziologicka reakce -> subjektivni prozitek emoce

Vanimani stresu souvisejiciho s udalosti je nepfimo tmérné k...

a)
b)
c)
d)
e)

.. véku.

...poctu zvladnutych stresovych udalosti v zivoté jedince.
...moznosti jedince ovlivnit danou udalost.

...poctu osob, které dana udalost ovlivnila.

...uzkosti jedince.



67.

68.

69.

70.

71

72.

73.

74.

Jak se nazyva schopnost vybirat urcité informace pro ndsledné podrobné zpracovani a opomijet jiné informace v
okolnim prostredi?

a) pozornost

b) kategorizace

c) artikulace

d) elaborace

e) percepéni redukce

Kdo rozvedl a rozsifil téma moralniho usuzovani i na obdobi dospélosti?

a) P.Rican
b) . Piaget
c) S.Freud

d) L. Kohlberg
e) M. Vagnerova

The first person to observe and describe the phenomenon of social facilitation was...
a) R. Zajonc

b) N. Triplett

c) F.H. Allport

d) R.LaPierre

e) L. Festinger

Lidé s tzv. prozopagnozii maji obtiZe s rozpoznavanim...

a) ...barev.
b) ...zvukd.
¢) ...pachi.
d) ...tvard.

e) ...oblicejh.

Jak se oznaCuje strach z mist, kde je mozné uviznout, nebo kde by se ¢lovéku obtizné dostavalo pomoci, napt.
pieplnéné prostory, uzavi‘ené prostory, z nichZ je obtizné uniknout, byt sim v otevi‘eném prostoru.

a) ataque de nervios

b) generalizovana Gzkostna porucha

c) agorafobie

d) socialni fobie

e) uzkost

Consider the following list of states: coma, unconsciousness, and sleep. Which of the following phenomena has a
similar character?

a) telepathy

b) insomnia

c) subconsciousness

d) amnesia

e) hypnosis

Proces, kterym prifazujeme objekt k pojmu se nazyva?
a) percepéni interference

b) mentalni rotace

¢) metaanalyza

d) disociace

e) kategorizace

Ktery psychicky jev ma za tikol ,,sledovani sebe samého a vnéjsiho prosti‘edi takovym zpilisobem, Ze si
uvédomujeme, co se déje v nasem téle a v nasem okoli, a zdroveli ovladdme Cinnost tak, aby probihala v souladu s
vnéjsim prostiedim“?

a) mysleni

b) <citi
c) védomi
d) pamét

e) vnimani



75

76.

77.

78.

79.

80.

81.

Jak se nazyva pomiicka pro zapamatovani nap¥. anglickych slovi¢ek, pii které vyuZivime piedstavu, ve které
propojime zvukovou podobu anglickych vyrazi s odpovidajicimi ¢eskymi ekvivalenty?

a) metoda kli€ovych slov

b) metoda loci

¢) technika shlukovani

d) slovni asociace

e) pamétovailuze

Kdo je autorem teorie naucené bezmocnosti?
a) K. Horney

b) C. Rogers
¢) L. Kohlberg
d) S.Freud

e) M. Seligman

If we recall a memory of a weekend visit to our grandparents, which type of memory is it?
a) episodic memory

b) implicit memory

¢) non-declarative memory

d) semantic memory

e) short-term memory

Vyberte nespravny vyrok o vnimani bolesti:

a) Tonicka bolest je tlumena a dlouhodoba.

b) Endorfiny sniZuji vnimani bolesti.

c) Fazickou bolest citime bezprostiedné po zranéni.

d) Bolest miize byt ovlivnéna piislusnosti k ur¢ité kultuie.

e) Vnimani bolesti je nezavislé na nasich predchozich zkusenostech.

Podle které teorie jsou emoce vysledkem kombinace dvou faktort: pofate¢niho stavu obecné aktivace a
kognitivniho hodnoceni této aktivace?

a) evolucni teorie emoci

b) minimalistické teorie hodnoceni

c) hypotézy oblicejové zpétné vazby

d) dvoufaktorové teorie emoci

e) James-Langeovy teorie emoci

What term is used to refer to speech deficits caused by brain damage?
a) aphasia

b) receptive disorder

c) dysplasia

d) Alzheimer's disease

e) dyslogia

Jak se nazyvaji kratké procesy v usuzovani, které obvykle isti ve spravné ieSeni a relativné snadno se uplatiiuji v

bézném Zivoté?

a) pragmaticka pravidla
b) heuristiky

c) logicka pravidla

d) premisy

e) zkuSenostni strategie

. In the famous experiment by S. Milgram on obedience to authority, factors that increase the tendency to obey

were identified. Which of the following factors is not among them?

a) presence or monitoring by the task giver

b) impersonal relationship to the victim

c) direct link between a person and the consequences of their actions

d) ideological justification (e.g., completing the task for the sake of science)
e) respect for social norms (e.g., the desire to keep one's word)



83

84.

85.

86.

87.

88.

89.

90.

Jakym terminem oznacujeme sniZzeny ¢inek drogy po opakovaném uzivani?
a) fyzicka zavislost

b) drogovéa zavislost

c) psychické zavislost

d) drogova intolerance

e) drogova tolerance

Jakym pojmem oznacujeme neodolatelna nutkani provést uréité iikony nebo ritualy, jejichZ cilem je sniZeni
uzkosti?

a) obsese

b) kompulze

c) myslenky

d) fobie

e) paranoidni myslenky

Ktera z nasledujicich technik nepatii do kognitivné-behavioralni terapie?
a) systematicka desenzibilizace

b) nacvik asertivity

c) hypnéza

d) ndcvik kontroly negativnich a iracionalnich myslenek

e) relaxacni trénink

Jaky je hlavni i¢el metody volnych asociaci?

a) objevit spojeni mezi chovanim jedince a vnitinimi zazitky

b) navodit zazitek katarze

c) otestovat inteligenci jedince

d) vytvotlit novou pozitivni asociaci béhem 1é€by traumatu

e) zachytit témata, ktera by mohla byt manifestaci nevédomych ptani a obav

Ke kterému psychoterapeutickému sméru je mozné prifadit pojmy: facilitator, empatie, vielost, opravdovost?
a) terapie zaméfena na Clovéka

b) interpersonalni terapie

c) psychoanalyticka terapie

d) kognitivné-behavioralni terapie

e) systemicka terapie

Kdo je autorem dvoufaktorové teorie emoci?
a) S. Tomkins

b) Ch. Darwin

¢) S. Schachter, J. E. Singer

d) W. James, C. Lange

e) P.Ekman

Jak v psychologii oznacujeme nevédomé poznamky ¢i pirefeknuti, kterd souviseji se skrytymi impulzy (napf.
Feknete-li: ,,Mrzi mé, Ze se ti da¥Fi Iépe." namisto ,, T€si mé, ze se ti da¥i lépe.")?

a) disociativni reakce

b) potlacené touhy

c) chybny ukon

d) predvédomé pobidky

e) instinktivni zavist

Co to je propozi¢ni mysleni?

a) Mysleni déti, které zatim jesté nemluvi.

b) Mysleni zviiat v situacich, kdy se u¢i novym vécem.
¢) Proud myslenek, které "slySime v duchu".

d) Jde o zménény stav védomi s terapeutickym tcelem.
e) Zrakové predstavy, které "v duchu vidime".

11



91. What is the phenomenon of diffusion of responsibility characterized by?

93.

94.

95.

96.

97.

98.

99.

a)
b)

c)
d)
e)

a)
b)
c)
d)
e)

The individual is unaware of the presence of other people but does not perceive themselves as competent to solve
the situation.

The individual is aware of the presence of other people and believes that responsibility does not fall only on them
but also on others.

The individual feels that they are alone and all responsibility for the situation is solely on them.

The group agrees together on how to solve the situation and who will handle which part of the problem.

The individual is aware of the presence of other people and has diffused responsibility for solving the situation to
themselves and several reliable individuals.

. Ktery z nasledujicich postupi se vyznacuje tim, Ze jsme pii ném schopni kontrolovat uréitou proménnou?

dotaznikové Setieni
experiment

nahodny vybér

sestaveni kontrolni skupiny
testovani hypotéz

PFi normalnim rozloZeni dat je vétSina polozZek v grafu v oblasti:

a)
b)
9)
d)
€)

intervalu ptiblizné (-1;0)

blizkosti medianu

blizkosti priméru

intervalu piiblizné (-3:3)

blizkosti velikosti standardni odchylky

Jaké tvrzeni plati o mentalni anorexii?

a)
b)
c)
d)
€)

Jde o obsedantni dodrzovani hygienickych navykd jako napf. myti rukou.

Jde o dobrovolnou a umyslnou ztratu hmotnosti vy$si nez 15 % minimalni normélni hmotnosti.
Prevazng se tato porucha vyskytuje u muzd.

Jde o zachvatovité piejidani a nasledné se zbavovani piijaté potravy (zvraceni, projimadla atd.).
Je zplisobena poskozenim hipokampu a ptilehlych struktur mozkové kiry.

Ktery z nasledujicich termini oznafuje zptsob zjist'ovani validity, p¥i kterém se test vztahuje k teorii?

a)
b)
¢)
d)
e)

konstruktova validita
teoreticka validita
kritickd validita
psychologicka validita
vnitini validita

Informace se pohybuje po neuronu v podobé nervového vzruchu, ktery se nazyva:

a)
b)
c)
d)
e)

synapse
nukleus

ak¢ni potencial
recepce

axon

Jaky je typicky sled psychickych reakei po proZitém traumatu?

a)
b)
c)
d)
e)

Sok — pasivita — uzkost a neklid
pasivita — ok — uzkost a neklid
pasivita — Sok — agrese

Sok — pasivita — agrese

uzkost a neklid — pasivita — agrese

Kdo vymyslel prvni inteligencni test podobny tém, které uzivime dnes?

a)
b)
¢)
d)
e)

J. Raven

M. Frostig
A. Binet

R. Cattel

D. Wechsler

Triarchicka teorie vymezuje tii slozky mysleni, které se spolupodileji na eSeni problémi. Které to jsou?

a)
b)
c)
d)
e)

analytické schopnosti, kreativni schopnosti, praktické schopnosti
logické schopnosti, matematické schopnosti, jazykové schopnosti
jazykové schopnosti, logické schopnosti, kreativni schopnosti
analytické schopnosti, matematické schopnosti, praktické schopnosti
verbalni schopnosti, matematické schopnosti, praktické schopnosti

12



100. Kognitivni pristup k osobnosti je zaloZen na mySlence, Ze:
a) Nekteri lidé vyuzivaji svou kognici efektivnéji neZ jini.

b) Rozdily mezi osobnostmi vychazeji z rozdilnych zptisobi, jimiZ jedinci reprezentuji informace.

¢) Rozdily mezi lidmi jsou dany rozdilnymi schopnostmi a dovednostmi.
d) Existuji rozdily ve schopnostech lidi vypliiovat osobnostni dotazniky.
e) Kazdy ¢lovék ma jinou kognitivni kapacitu.

13






-+

—_

N

w

N

5

»

~

8

©

10

4

—_

42

4

w

4

AN

4

a

4

»

4

~

48

4

©

Zaznamovy arch

Vzor pisma

\ 20K

O 1|12|3|4|5]|6|7|8

G1A|B|C|D|F[H|Z TyptestUSPB' ID

ARGECHOME]
FEENEECNE]
FHENCHENS '
AE 6 = B
FRENCHEEE] '
FRENCHENR
ARXECEOME] 7
AMEMCHEOEK 18
EREMCEME] ‘0
ARIBIICRRXIE] 20

ARBE=EOHE] 51
X B CIDINE] 52
[ANE M CcIP>ME] 53
ARBEEDME] 54
A CIDEE] 55
FREEECNE] s
A B I CI DX 57
[AIXE CIPME] 58
N B M B )X

XEM B CENDRNEY 21 ARG CHDRX] 31
AREMEEONE] 2 KEERCHONE]
AMEICIOID 23 [AMEMCH=ME] 33
XEEHCHONE] 2+ [AEEE<EONE] >
ARIBINCIXIME] 25 [XIBIMCIDIME] 35
DXENB I CIOINE] 26 [ARNBINCIN DX 36
ARBEDMOIME] 27 [ARXECOME] 37
ARSI CIICINX] 28 [ARDXIMCIDIME] 38
ARIENCIIDENE] 29 [ARBEI<INDOME] 39
ABBIICEIRENE] 30 D<BBRCIDRNE] 40

ARNB I CIDE] 61 |[ANNB M CHNDEEX] 71
[ANEMCHI o2 [ANsMCHloEX] >
ABECHOIEX] 63 [ABBECEOol> 73
AN CIP<ME] o+ [AMEEMOME] 74
XEEHMCHMOME] 65 [AIMEIMONE] 75
N B X B BEEN B S B BREE
[AEHCI<ME] s7 D}XMEMCHloME] 77
[ANEICHID s [AMEMCIE=WE] 78
[AMEICIoINX] 6o [ABD<MCEIPME] 79

50 AR CINOIx] 60 [ARNBINCIIXENE] 70 [ANNB NN CHMDRX] 80

AR B DX DI E]
AR B BCEI DI E]
AR B I CEDINE]
AR I CIDAE
AR CIDHE]
~ B 8 B3
A B I C I 0 DX
ARE M CIME]
w B @ B 3
A B I CIl OllX

AT B I XE O R F |
A 1 B [ C I 0 X
A T B [ C I 0 X
B =B 3
D} B N CI DRI E |
A 1S B [ C I O X
i B I CI DI E
A J 8 [ C I O DX
A J B I CIDXIN
D} B I IO

>
X
X ',. m
_I_

II

_|_|II

1. Toto je zaznamovy arch. Do pfislusného oramovaného pole v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ
testu, klery je uveden v zahlavi testu.

. Spravnou odpovéd nebo odpovédi (dle zadani testu) oznacte kfizkem tak, aby nepresahoval okraje bilého policka.

A DX C D |

3. Pokud se pfi vypliiovani zmylite, vyplrite celou plochu chybné zakFizkovaného pole a oznacte kiizkem spravnou

odpovéd. X

podle pokyna, které vam budou sdéleny na poc¢atku zkousky.
5. VS8echny chyby vzniklé nedodrZzenim téchto pokynt jdou na vrub uchazede.

. Po vyprseni €asového limitu pro vypracovani testu odevzdejte zaznamovy arch a zadani testu dozoru v poslucharné
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Zaznamovy arch

Vzor pisma

Y 20R

O 1]12]3|4|5(|6|7

8

9

A

B

C

D

F

{|Z

o1 (EEXECHONE]
82 [AN DD M E]
83 [ANE I cIPIX]
84 [\ CIIPME]
85 [AINB PO NE
86 [ A B I C I D X
87 XIM B CISDINE|
IR B O B B
89 [ARNB MM DIME

Typ testu

S

P

=

I

..........................................

.
..........

o1 [ANDXICIIDIE] 101 [ABEIICIIOME] 1 [AIEIICHONE]
92 [AIX [DIE] 102[AIEICIPHE] 112 [AllE] D]
93 [ANBIPXMDME] 103 [AMEM[CIOME] 113 [AME] D]
o4 [ANDI CIIDINE] 104 [AMBIICIIOME] 14 [ATEICIOME]
o5 DXE S I CIIDME] 105 [AMEIICIIDME] 115 [AME] D]
o6 [AN[B M DM E] 106 [AM[EIICIIOME] 116 [AME] D]
o7 XS I CIIOIE] 107 [AMIBIICIIOME] 117 [AMEIICIOME]
o8 [ANEMDXIOME] 10s [AME I CIDIE] 118 [AMNE] [DINE]
o0 [FAEMCIOME] 100 [AEEMCIOME] 119 [A] B
90 100 [ABPXINCIIOME] 110 [AMEICIOME] 120 [AMEMCHOME]

_|_

121 [ANBICINOME] 131 [AN I Il E] 141 [AMEMCICIE] 151 [ANEICIOME]
122 [ARBICINOE] 132 [AMs M CINOME] 142 [\l s I CIOME] 152 [ABE I CIDE]
123 [AJBICINOME] 133 [ANMEICIOME] 143 [AN s CIIDME] 153 [ABM B CII DM E]
124 [A [ B] D] 134144'154
125 [AJBIICIIOE] 135 [ABMEICINOME] 145 [AM s CIIDME] 155 [AB I CII DM E]
126 [ABBICIOME] 13¢ [AIEINCINOME] 146 [AlEIICIIDME] 156 [Al EIICII DM E]
127 [AJ[B] DINE] 137 [ANB I CIOME] 147 [ANE] DIE] 157 [\l clPME]
128 [AIEICINOMNE] 133 [AMBINCIOME] 148 [AlEIICIIODME] 158 [ANE I CIIO M E]
120 [AIIEICIICE] 139 [AlEIICEOME] 14 [ANEEICIDHE] 15 FIEHCHoME]
130 [AIIEICHIDHE] 140 [AME] [DINE] 150 [ABEIICINDME] 160 [AIHE] D]

_I_

1. Toto je zdznamovy arch. Do pfislusného oramovaného pole v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ
testu, ktery je uveden v zahlavi testu. .

A DX C I D

. Spravnou odpovéd nebo odpovédi (dle zadani testu) oznacte kiizkem tak, aby nepresahoval okraje bilého poli¢ka.

3. Pokud se pfi vypliovani zmylite, vypliite celou plochu chybné zakfizkovaného pole a oznacte kfizkem spravnou

odpoveéd. [iEF] W

4. Po vypr8eni ¢asového limitu pro vypracovani testu odevzdejte zaznamovy arch a zadani testu dozoru v poslucharné
podle pokyn, které vam budou sdéleny na pocatku zkousky.

5. VSechny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokyn( jdou na vrub uchazece.
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